

郑州市人社局赴新郑梅山村开展乡村振兴慰问帮扶活动 发挥人社政策优势 提高群众生活质量



本报讯 为持续做好龙湖镇梅山村结对帮扶工作,助力梅山村创建“五星”支部,提振梅山村经济发展,3月21日下午,郑州市人社局党组成员、一级调研员张永兴带队到龙湖镇梅山村开展乡村振兴慰问帮扶活动。郑州市人力资源和社会保障数据管理中心支部书记、主任于永,新郑市委组织部副部长、人社局党组书记、局长王燕,郑州市人社局驻村第一书记高志斌参加。

张永兴首先到梅山村党支部与局驻村工作队进行交流,了解驻村工作及梅山村整体情况;然后,到梅山村新郑农商银行铺设的普惠金融站调研,听取了新郑农商银行关于乡村普惠金融服务的汇报,了解“居民服务‘一卡通’美好生活伴我行”主题宣传活动“进乡村”实际开展情况,和持卡群众交流,了解群众对社保卡(市民卡)办理、使用方面存在的困难和期盼,并对社保缴

费、待遇领取、惠民惠农补贴发放等方面问题进行解答回复;最后,张永兴代表市人社局到部分特困户、低保户家进行走访并送去慰问品,同时要求驻村工作队要充分发挥人社政策优势,通过公益性岗位、技能培训、产业培育等方式发展乡村经济,提高乡村群众生活质量,助力乡村振兴。活动期间,局驻村工作队第一时间将帮扶慰问品送至村17户政策脱贫户家中。记者 杨宜锦 文/图

新郑法院开展“法佑成长”公众开放日活动 让学生零距离感受阳光司法

本报讯 为进一步增强青少年对法院工作的了解与认同,提升青少年的法律素养,3月17日上午,新郑法院开展“法佑成长”公众开放日活动,新郑市第二实验小学30余名小学生走进新郑法院,让学生们零距离感受法院的工作氛围。

在该院干警的带领下,学生们满怀好奇心,有序参观了诉讼调解中心、立案大厅、执行局等场所,干警详细地介绍了法院的基本情况,讲解了诉前调解,立案流程,案件受理、案件执行等各项工作,使学生们对法院的各项基本职能有了进一步的了解,切实感受到了法律的庄严与神圣,在心中种下一颗法治的种子。

学生们还参观了该院的精神文明文化长廊,通过参观展览、聆听讲解和现场感受等方式,深刻感受法院司法为民的精



神。干警结合《未成年人保护法》,深入浅出地向学生们普及法律知识,引导学生树立法治观念,增强学法、知法、懂法、用法的意识,善用法律的武器保护自身的合法权益。学生们与干警积极开展交流互动,学生们踊跃提问,干警现场耐心解答,现场气氛活跃。

在整个参观过程中,学生们

认真倾听,充分了解法院的工作流程,用小本子记下自己的所思所感。活动结束后,学生们纷纷表示,此次公众开放日给他们上了一堂生动的法治课程,让他们对法律有了更深刻的认识,近距离地感受到了法律的庄严与肃穆,今后要加强法律知识的学习,做一名遵纪守法的好少年。

记者 杨宜锦 文/图

新郑市公安局 组织开展体能训练活动

本报讯 为深入推进全警实战大练兵活动,提升民警、辅警体能素质,3月17日,新郑市公安局组织全局民警、辅警开展体能训练活动。

新郑市局结合工作实际,以“贴近实战、突出实际、注重实效”为原则,科学制定训练计划。政治处分组到各派出所对练兵情况进行督查。

此次训练内容主要以坐位体前屈、引体向上、握力、俯卧

撑、仰卧起坐等项目为主。训练中,民辅警热情高涨,积极参训,全身心地投入到训练中去。

今后,新郑市局将围绕体能、技能、实战综合化演练等内容,开展每日随岗练兵、每周集中练兵、每季度一次考核,通过扎扎实实的岗位练兵,切实提高民警、辅警的综合素质,提升了队伍的战斗力 and 凝聚力。

记者 杨宜锦

城关乡第一幼儿园 花样传播黄帝文化



本报讯 精美的创意、有趣的手工、生动的讲解……为把黄帝文化引进校园、带进课堂,近日,城关乡第一幼儿园利用周例会组织全体教职工自学、小组互助、集中研讨,通过邀请专家学者、收听收看音视频等方式,深入了解学习黄帝文化。

走进园区,远远地就听到孩子们正在齐声歌唱《黄帝颂》。活动现场,孩子们认真聆听着黄帝文化的相关知识;在环创区,云梯、舟车等黄帝时期的物品依次排开……从黄帝的人物介绍,到器具的创造发明,孩子们在创作中了解黄帝文化,在探索中感知黄帝文化。

“这是黄帝时期的发明创造,这是舟车,是人们出行的工

具,可用马拉,也可用人推;这是云梯,是攀越城墙、攻城守城的常用工具;这是弓箭,它的威力大,射程远,是军队和猎人使用的首要武器之一。”学生王栩之介绍道。

走进种植区,古代和近代的农耕器具应有尽有,孩子们通过动手实践,体验着劳作的乐趣。并了解到日常吃的五谷杂粮,从小培养其良好的饮食习惯和节约意识。

在日常教学中,该园选出便于理解的故事内容,利用有限的条件推出文字探秘、“有趣的姓氏”家园互动等系列活动,为孩子创设各种学习环境,让黄帝文化潜移默化地渗入孩子生活,植入孩子内心。记者 杨宜锦 文/图

美化城市“标签” 提升文明形象

本报讯 建设美好新郑,每个角落都不能少。为助力创建全国文明城市,新郑市民政局多措并举,强化路名牌管理,发挥路名牌定位、导向、宣传作用,为市民提供了更加便利的出行环境,提升城市文明形象。

3月22日,在文化路与新华路交叉口西南角,市民政局地名办工作人员正在使用抹布、平面拖把等工具对地名路牌标志进行清洗。本月来,按照“分路段、分批次、全覆盖”的原则,工作人员对城区路名牌进行了拉网式隐患排查,查看板面是否出现老旧、破损、缺失、变形、倾斜,检查板面字迹是否模糊,树枝是否遮挡标志标牌等。对标志牌立柱或板面的连接件缺失情况进行检查并及时处理,以保证大风等恶劣天气下地名路牌标志牢固安全。

一直以来,市民政局持续健全路名牌巡查机制,依托“数字化城管”平台系统,把第一时间



新发现的破损路名牌进行修复,确保路名牌完好。建立地名路牌标志管理长效机制,及时补充设置路名牌,方便群众出行。今年以来,共整治46条道路路名牌93块,其中修复破损16块,修复变形6块,矫正倾斜12块,补设缺失3块,清洗路名牌56块,新安装路名牌11块。

“民政局建立巡查保洁长效

机制,切实规范路名牌管理,加大路名牌巡查力度,发现隐患及时处理,确保有路就有名,有名就有牌,有牌就规范。下一步,民政局将多措并举,开拓创新,持续开展各项工作,维护好城市美好形象,助力新郑文明城市创建。”新郑市民政事务服务中心相关负责人说道。

记者 杨宜锦 文/图